

上海自贸区管委会通过本报独家发表声明 直销中心属企业自主经营

外高桥 龙阳路

本报讯(记者 宋宁华)门口限流排队一小时,结账排队一小时,海鲜柜台开卖半小时抢空……最近,上海外高桥进口商品直销中心有限公司相继在外高桥、龙阳路开设了直销店,不少市民冲着“自贸”而去,希望淘到便宜“洋货”。今天,自贸试验区管委会相关负责人在接受记者独家采访时发表声明,设立进口商品直销中心属于企业自主的经营行为,与自贸试验区相关职能部门无关。

记者了解到,和许多市民理解中“自贸”商品等于免税商品不同,该公司经营范围主要是商品和技术的进出口、仓储(除危险品)、预包装食品(含冷冻冷藏、不含熟食卤味,凭许可证经营)和食用农产品的销售。在该进口商品直销中心销售的进口商品均已完税。该企业计划通过加盟形式,采用“品牌使用协议”的方式开设多家分中心,分中心具有独立法人资质,采用市场化运作,使用“外高桥进

口商品直销中心某某分中心”,并可使用“DIG”的标识(该企业已对DIG进行商标注册,现正处于公示中)。自贸试验区工商部门表示,企业按加盟形式采用“品牌使用协议”的方式在区外开设直销中心分中心是企业自己的经营行为,不需要工商授权等条件。按照商品零售管理的有关规定,在自贸试验区以外设立的进口商品直销中心分中心,由属地的市

场管理部门监管,相关企业应履行合法诚信经营义务。自贸试验区管委会经发局负责人则表示,管委会支持区内企业通过优化进口产品物流,整合供应链,加强产品和服务质量管理,为广大消费者提供优质进口产品。同时,管委会将按照相关规定,开展对区内企业经营活动中事事后监管,加强对企业诚信经营的约束,鼓励社会力量参与监督。

器官贴纸 直观有趣

“这里是心脏、肝脏,这里是子宫,这块里面是阑尾,”通过在“模特儿”身上贴上的器官贴纸,一个个器官位置和机能清晰地展现出来。昨天,由12355上海青春在线青少年公共服务中心在中国人民解放军第四一医院主办的青春教育课“成长第一步”活动,在曹杨第二中学附属学校启动,活动中的器官认知游戏人体GPS(人体导航)让孩子们直面自身变化,新奇不已。本报记者 孙中钦 摄影报道



上海福喜员工 340人被遣散

市食药监局再次约谈欧喜中国

本报讯(记者 陈杰 张钰芸)昨天下午,市食药监局通过官方微博称,当天上午再次约谈欧喜(OSI)中国公司(上海福喜公司上级公司)相关负责人。

消息称,上海市食药监局再次强调欧喜(OSI)中国公司对上海福喜公司违法事件负有一定责任,必须主动配合上海监管部门深入调查上海福喜公司案件,切实承担食品安全企业主体责任。

值得注意的是,昨天,欧喜(OSI)中国公司在其官方网站发表声明称,针对上海福喜食品有限公司执行员工遣散计划。声明表示,此计划已咨询当地人社部门,并与工会进行沟通,只针对上海福喜。

声明称,此次遣散员工总数共计340名,其中226名员工为上海福喜直接雇佣,114名为外包合同员工。欧喜(OSI)中国表示,将保证所付分流补偿既符合有关法律,也与公司政策保持一致。除分流补偿,该公司还将与有关政府部门紧密合作,为被分流员工提供职业发展指导和求职技能培训等支持。欧喜(OSI)中国已通知计划被分流员工,自今年7月21日起,这些员工中大部分已经开始带薪休假。目前工厂近期内不太可能会恢复生产。上海福喜仍将留任一小部分员工以协助仍在进行中的政府调查。

涉嫌贪污受贿罪 巫向前被立案侦查

本报讯(记者 郭剑烽)记者了解到,昨天,上海市人民检察院第一分院经审查决定,依法对上海健康职业技术学院院长巫向前(副局级)涉嫌贪污罪、受贿罪立案侦查并采取强制措施。

1600多个国防教育基地遍布城乡

“上海模式”催生国防教育大课堂

数十场国防形势课在市区机关展开,“爱我海洋”大学生国防教育主题演讲比赛吸引百余所高校踊跃参与,“东方讲坛”国防主题宣传周让街道社区数十万居民拉近与国防的距离……在第14个“全民国防教育日”来临之际,上海街头处处涌动着“关注国防、参与国防、支持国防”的热潮。“上海有多大,国防课堂就有多大。”申城1600多个国防教育基地遍布城乡,年参观人数达440万人次。

“东方绿舟”体验当兵

占地5600多亩、作为全国最大的青少年国防教育训练基地“东方绿舟”,每年要承训上海近10万名青少年。“东方绿舟”有战地野营、单兵战术、火炮操作、轻武器射击等几十个军事课目体验,还有国家安全教育、升旗仪式、名人寻访、成人仪式等教育活动,走出了一条寓教于训、寓训于乐的青少年国防教育之路,让青少年学生对国防有了不一样的理解。

社区宣讲国防故事

如今在上海,国防教育讲师团共有35个,经常到全市220多个社区讲课,有兼职讲师600余人,先后在高校及社区街道宣讲国防教育达2000余场次,受教育群众达数百万人次。近年来,上海国防教育积极适应城市管理模式的变化发展,制定出台《加强国防教育社会化建设的意见》,从2008年起,在全市规模最大的社会教育公益性平台“东方讲坛”开讲国防教育,至今举办国防教育讲座约400多场,直接听众达30多万人次;依托平面媒体大型公益性讲座“文汇讲堂”,开设国防教育高端讲座。

“军界瞭望”普及知识

8月12日晚上,在八一三淞沪抗战纪念馆前夕,上海外滩黄浦江畔的中国金融信息中心大厦的巨型玻璃灯光幕墙上不停滚动闪现的“勿忘国耻”字样。这次很有创意的国防

教育宣传,并非由政府组织,而是刚成立的上海市国防教育基金会一手策划的。在上海,很多社会组织策划的国防教育活动屡见不鲜。

上海创办了全国首家“全民国防教育网”、青少年国防教育网络学校“国防主题乐园”、网上“干部在线学习城”、国防教育官方微博,在全市300多家东方社区信息苑和1600个东方农村信息点开通了国防教育网络频道。上海还成立了全国首家国防战略研究所、国防教育进修学院,组织了多届学术研讨会。

上海广播电视台长年开设“防务新时空”、“沙场”和“我是一个兵”等栏目,摄制或联合出品了《辛亥革命》《建国大业》等30多部军事题材电影和电视剧;新民晚报开设了“军界瞭望”专版,普及国防和军事知识;解放日报的“国防天地”,不断报道国防教育经验和成果,以及部队官兵奉献国防建设的故事。本报记者 江跃中 通讯员 丁绍学 倪大伟

昂立1号® 益生菌颗粒 全面升级 全新上市

✓调节肠道菌群 ✓增强免疫力

“昂立1号”行销全国。现在,昂立1号家族又添新成员!
昂立1号牌益生菌颗粒,集交大昂立25年益生菌科研精华,全新升级,补充人体益生菌,增强机体免疫力。获得保健食品批准文号,具有调节肠道菌群、增强免疫力保健功能。

~本市各大药房、卖场有售~ 产品咨询及订购热线: 400-820-1001

餐饮业食安管理引入“记分制”

一年内累计记12分进学习班“回炉”

本报讯(记者 陈杰)今后,从事餐饮业也和开车上路一样,如果有违法违规情况将被记分,一年内累计记分达到12分,要进学习班“回炉”。《上海市餐饮服务食品安全违法行为记分管理暂行办法》近日起向市民征求意见,有望于明年1月1日起实施。

按照《暂行办法》,食品药品监督管理部门对本市行政区域内已取得《餐饮服务许可证》的餐饮服务提供者的违法行为依法实施行政处罚时,采取记分措施的监督管理工作。一项违法行为的记分值为12分、6分、3分、2分、1分五种。《暂行办法》规定了50种违法行为的分值——
比如:对食品生产经营者违反回收食品

处置规定的行政处罚,记12分;对生产经营以超过保质期的食品为原料的食品的行政处罚,记6分;对生产经营或者使用无标签的食品添加剂的行政处罚,记3分;对集体用餐配送单位未按照规定建立台账制度的行政处罚,记2分;对餐饮单位未履行禁烟管理职责的行政处罚,记1分。

餐饮服务提供者若在年度内违法行为累计记分每次达到12分的,其负责人、厨师长和食品安全管理人员应当在15个工作日内参加《上海市餐饮服务从业人员食品安全培训和评估考核管理办法》规定的相应类别的食品安全培训,并在30个工作日内通过食品药品监管部门组织的评估考核。